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校行政〔2024〕229号
合肥大学教科研、实验系列晋升高级专业技术职务首聘期履职考核办法（试行）

为进一步贯彻落实中共中央、国务院《深化新时代教育评价改革总体方案》和教育部等六部门《关于加强新时代高校教师队伍建设改革的指导意见》等文件精神，尊重人才发展规律，坚持科学评价导向，克服“五唯”倾向，综合工作实绩和发展潜力，对教师进行全方位分类分层考核，引导和激励教师更好履职尽责，增强教师队伍活力，现结合学校发展实际，制定本办法。

一、考核对象

新晋升教科研、实验系列高级专业技术职务人员

二、考核周期

首聘期设置为5年。

三、考核指标

在完成学校相应岗位基本教学工作量前提下：

（一）正高级职称

1.教学职责指标

（1）国家级教育教学研究类项目建设重要参与者（排名前二），或主持省级以上教育教学研究类项目。并取得阶段性研究成果。

（2）主编出版教材。

（3）获国家级教学成果奖（排名前五），或省级教学成果奖特等奖（排名前三）、一等奖（排名前二）、二等奖（排名第一）。

（4）获省级以上教学名师、模范教师、优秀教师等荣誉称号。

（5）获省级以上教师教学类比赛三等奖以上。

（6）指导本校学生获得A类学科竞赛最高奖1项；或A类学科竞赛第二次高奖（或B类学科竞赛最高奖）2项以上；或指导本校学生获得国家级大学生创新创业训练计划项目2项以上，并入选全国大学生创新年会项目1项以上。

（7）公开发表三类教研论文2篇及以上。

（8）教学质量综合评价年均不低于90分，聘期内排名在学院前30%。

（9）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

2.科研职责指标

（1）主持横向项目累计到账经费理工科120万元以上，人文社科类60万元以上。凡是以横向项目作为必要条件申报高级职称的人员，此项为必选项。
（2）主持省部级以上科研项目（不包括安徽高校科学研究项目）1项。

（3）理工科教师发表一类期刊学术论文3篇以上，其中SCI二区至少1篇；人文社科教师发表二类及以上期刊学术论文（含被省部级以上主要领导批示采纳的决策咨询类成果，下同）3篇以上。

（4）个人排名第一，出版国内外有重要影响的学术专著（含译著、作品集等）1部以上，且本人撰写10万字以上。

（5）以我校为完成单位获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）三等奖及以上（二等奖个人排名前三，三等奖个人排名前二）或教育部高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）二等奖及以上（一等奖个人排名前三，二等奖个人排名前二）。

（6）以我校为完成单位获全国教育科学研究优秀成果奖三等奖及以上（一等奖个人排名前三，二等奖个人排名前二，三等奖个人排名第一）。

（7）以我校为完成单位获省社会科学奖或科学技术奖三等奖及以上（一等奖个人排名前三，二等奖个人排名前二，三等奖个人排名第一）。

（8）获国家发明专利（排名第一）授权4项及以上（转化成果不少于1项，单项金额不少于20万元）；或科技成果转化上缴学校50万元以上；或主持横向项目累计到账经费理工科80万元以上，人文社科类40万元以上。

（9）以我校为完成单位，工科教师参与(个人排名前三)制定国家标准1项或行业标准2项以上。

（10）研究成果被列入国家哲学社会科学成果文库。

（11）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

3.艺体类教师职责指标

（1）具有国家级以上裁判员证书，并担任国际赛事裁判或国家级(包括全国大学生体育协会)赛事的单项裁判长、副裁判长(主裁判)或省级以上(省教育厅或省体育局)举办赛事的裁判长、副裁判长；或担任国际级艺术类赛事评委以上或国家级艺术类赛事主任评委、副主任评委。

（2）在省主管部门主办或省主管部门和省级专业协会联合主办的本专业展览、汇演及各类比赛中获最高奖1次及以上。

（3）个人作品入选由文化部、中国文联、中国美术家协会、中国摄影家协会或中国书法家协会等国家级专业机构联合主办的大展1次及以上。

（4）省级专业协会为其举办个人独唱（奏）音乐会、独舞专场演出、专场原创作品音乐会、歌舞剧或戏剧中演出主要角色（限前2角色）、大型文艺晚会总导演、美术作品展览或策展、个人摄影或主创（导演、编剧、摄影、剪辑等）影视作品展演等2次及以上。

（5）获国家部委、专业协会或省级厅局举办的设计类、创作类、表演类大赛最高奖1项及以上。

（6）创作、设计的作品、专利等被省级专业机构收藏或重大活动采用2项及以上。

（7）以个人项目参加由中宣部、文化部或广电总局主办的国家级大型演出1项及以上或参加由省宣传部、文化厅或广电局主办的省级大型演出2项及以上，或主创（导演、编剧、摄影、剪辑等）影视作品在中央电视台等国家级媒体播出1项及以上，或在省级电视台、主流官方媒体网站播出2项及以上。

（8）取得二类以上教学效果2项以上。

（9）指导学生在国家级专业（专项）比赛上获前3名或二等及以上奖励，或在主管部门主办的省级专业（专项）比赛上获第1名，或作品入选国家级展览或获国际级艺术类大赛奖。

（10）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

4.社会服务职责指标

从事以下工作不少于3年：

（1）担任学生辅导员、班主任或教职工党支部书记等职务。

（2）担任教学单位基层教学组织（教研室）主任、或专业负责人、或学位点负责人、或教学督导等；或兼任相关行政工作。

（3）在省级及以上学会担任常务理事以上职务。

（二）副高级职称

1.教学职责指标

（1）国家级教育教学研究类项目建设重要参与者（排名前四），或主持省级以上教育教学研究类项目。并取得阶段性研究成果。

（2）主编或参编出版教材。

（3）获国家级教学成果奖（排名前九），或省级教学成果奖特等奖（排名前五）、一等奖（排名前三）、二等奖（排名前二）。

（4）获校级以上教坛新秀等青年教师荣誉称号。

（5）参加省级以上教师教学类比赛获三等奖以上。

（6）指导本校学生获得A类学科竞赛第二次高奖以上（或B类学科竞赛最高奖）1项、B类学科竞赛次高奖2项及以上。或指导本校学生获得国家级大学生创新创业训练计划项目2项及以上，并结项。

（7）公开发表三类以上教研论文1篇以上。

（8）教学质量综合评价年均不低于90分，聘期排名在学院前30%。

（9）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

2.科研职责指标

（1）主持横向项目累计到账经费理工科120万元以上，人文社科类60万元以上。凡是以横向项目作为必要条件申报高级职称的人员，此项为必选项。

（2）主持省部级以上科研项目（不包括安徽高校科学研究项目）1项。

（3）理工科教师发表一类期刊学术论文2篇以上，其中SCI二区至少1篇；人文社科教师发表二类及以上期刊学术论文2篇及以上。

（4）以我校为完成单位（排名前二），本人在我校作者排序中排名第1出版的高水平学术专著（含译著、作品集等）1部以上，且本人撰写10万字以上。

（5）以我校为完成单位获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）三等奖及以上（二等奖个人排名前五，三等奖个人排名前三）或获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）三等奖及以上（一等奖个人排名前五，二等奖个人排名前三，三等奖个人排名第一）。

（6）以我校为完成单位获全国教育科学研究优秀成果奖三等奖以上（一等奖个人排名前五，二等奖个人排名前三，三等奖个人排名前二）。

（7）以我校为完成单位获省社会科学奖或省科学技术奖三等奖及以上（一等奖个人排名前五，二等奖个人排名前三，三等奖个人排名前二）。

（8）获国家发明专利（排名第一）授权3项及以上（转化成果不少于1项，单项金额不少于10万元）；或科技成果转化上缴学校30万元及以上；或主持横向项目累计到账经费理工科80万元以上，人文社科类40万元以上。

（9）以我校为完成单位，工科教师参与(个人排名前三)制定国家标准或行业标准1项以上。

（10）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

3.艺体类教师职责指标

（1）具有国家级以上裁判员证书，并担任国家级赛事的裁判员或省运动会或省大学生运动会单项裁判长(主裁判)；或担任国家级艺术类赛事评委以上或省级艺术类赛事主任评委。

（2）在省主管部门主办或省主管部门和省级专业协会联合主办的本专业展览、汇演及各类比赛中获银奖或二等奖1次及以上。

（3）作品入选由省文化厅、省文联或省美术家协会、省摄影家协会、省书法家协会等联合主办的大展1次及以上。

（4）省级专业协会为其举办个人独唱（奏）音乐会、独舞专场演出、专场原创作品音乐会、歌舞剧或戏剧中演出主要角色（限前2角色）、大型文艺晚会总导演、美术作品展览或策展、个人摄影或主创（导演、编剧、摄影、剪辑等）影视作品展演等1次及以上。

（5）获国家部委、专业协会或省级厅局举办的设计类、创作类、表演类大赛二等奖1项及以上。

（6）创作、设计的作品、专利等被省级专业机构收藏或重大活动采用1项及以上。

（7）以个人项目参加由省宣传部、文化厅或广电局主办的省级大型演出1项及以上或主创（导演、编剧、摄影、剪辑等）影视作品在省级电视台、主流官方媒体网站播出1项及以上。

（8）取得三类教学效果2项以上。

（9）指导学生在国家级专业（专项）比赛中获三等以上奖励，或在主管部门主办的省级专业（专项）比赛上获前2名或一等及以上奖励，或作品在省级展览获最高奖项。

（10）其他经学校认定的上述同层次业绩成果。

4.社会服务职责指标

从事以下工作不少于3年：

（1）担任学生辅导员、班主任或教职工党支部书记等职务。

（2）担任学院专业负责人、学位点负责人、教研室主任；或担任教学督导、青年教师导师等；或兼任相关行政工作。

（3）在省级及以上学会担任常务理事以上职务。
四、考核标准

考核标准由教师自行选择填报。各类型岗位协议书相关要求如下：
（一）教学科研并重型

协议书中至少包含3项考核指标，其中教学、科研职责指标各至少包含1项，艺体类教师可选择1项艺体职责指标。
（二）教学为主型

高等教育教龄须满20年（公共课教师不受教龄限制），协议书中至少包含3项考核指标，可不选择科研职责指标但教学职责指标至少包含2项，艺体类教师可选择1项艺体职责指标。

（三）科研为主型

协议书中至少包含3项考核指标，可不选择教学职责指标但科研职责指标至少包含2项，艺体类教师可选择1项艺体职责指标。

（四）应用（科研与技术服务）为主型

工作协议书中至少包含3项考核指标，其中科研职责中第8项考核指标必须包含，艺体类教师可选择1项艺体职责指标。
五、考核等级

完成工作协议书约定的岗位职责，考核结果为合格；未完成工作协议书约定的岗位职责，考核结果为不合格。
六、实施程序

（一）个人申报

在申报高级专业技术职务时，个人须申报首聘期目标任务，并提交学院审核，作为竞聘高级专业技术职务的参考。

（二）签订协议

按照教师在申报高级专业技术职务时填报的首聘期工作职责等内容拟定协议书，由学校、学院和教师三方共同签订生效。学校聘任教师相应专业技术职务，并兑现所聘任专业技术职务待遇。

（三）聘期考核

聘期结束后，由学院根据协议书对教师进行首聘期考核，并明确考核意见报人事处。人事处组织相关职能部门对各学院的教师首聘期考核情况进行审核、抽查、公示，经校长办公会研究后发文公布考核结果。

七、考核结果的使用

（一）对于考核合格及以上者

续聘上岗，享受相应岗位待遇。
（二）对于考核不合格者

1.不再聘任其首聘期聘任的高级专业技术职务，按照降低一级专业技术职务进行聘任，兑现低聘后的岗位待遇。

2.三年内不得再次申报高一级专业技术职务。

八、相关说明

（一）教师在首聘期内如存在师德失范行为，则考核结果直接确定为不合格。

（二）教师在首聘期内每学年至少有一门本科生课程，否则考核结果直接确定为不合格。

（三）在聘期内取得以下突出业绩，可不受条款限制，直接认定考核合格。

1.获批国家级或省级C类以上人才称号。

2.获批国家自然科学基金面上项目、国家社会科学基金一般项目及更高层次研究项目。

3.在Science、Nature、Cell、《中国社会科学》上发表1篇以上学术论文；或是理工科教师发表期刊论文SCI一区3篇以上或者二区5篇以上，人文社科教师发表二类以上期刊论文5篇以上。

4.获国家级教学成果奖二等奖及以上（二等奖排名前三）、省级教学成果奖特等奖（排名第一）。

5.获国家级科学技术奖（排名前五）、省级科学技术奖、社会科学奖二等奖以上（特等奖排名前三、一等奖排名前二，二等奖排名第一）。

6.获教育部高等学校科学研究优秀成果奖（人文社会科学）二等奖（排名第一）及以上或教育部高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）二等奖（排名第一）及以上。

7.指导本校学生获“中国国际大学生创新大赛”或“挑战杯中国大学生创业计划大赛”（不含专项赛）国家级金奖，或指导本校学生获“挑战杯全国大学生课外学术科技作品竞赛”（不含专项赛）国家级一等奖及以上。

8.专业负责人所负责的专业通过最高级别相关专业认证，或获国家级教育教学研究项目。

9.理工科主持横向项目累计到账经费1000万元以上或单个项目500万元以上，人文社科主持横向项目累计到账经费500万元以上或单个项目250万元以上。

10.科技成果转化上缴学校100万元以上。

11.其他同等级相关业绩奖项。

（四）本办法中论文、论著、发明专利等只认我校为第一单位成果。横向项目到账经费均不含对方设备费、外协费。

（五）指导学生获奖只认定第一指导教师；专业实践业绩只认定排名第一的教师。论文只认定第一作者文章或以申报人指导的本校学生（含联培博士生）为第一作者的通讯作者文章。SCI分区为论文发表当年中国科学院大类分区。

（六）首聘期内退休的教师，按照实际聘任时间确定协议书的岗位职责，并进行考核。

（七）首聘期考核结束后，纳入聘任相应专业技术职务的常规聘期进行考核。

九、本办法自发布之日起施行。

十、本办法未尽事宜，由人事处负责解释。

合肥大学
                               2024年12月18日
	合肥大学校长办公室                        2024年12月18日印发
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