【青春三下乡】
刘建中走访慰问生物食品与环境学院暑期社会实践团队
为近一步宣传疫情防控知识，帮助当地乡民做好疫苗接种，7月20日，我院暑期三下乡社会实践团队成员主动前往严店乡卫生院，开展协助卫生院进行疫苗接种工作，发放防疫宣传册等志愿服务活动。活动期间，合肥学院校党委副书记刘建中，校党委委员、学工部部长朱涛，校团委副书记（主持工作）王玉，校团委副书记李妍妍来我院社会实践团队走访慰问，严店乡政府党委书记周洲、团委书记朱云青陪同。
上午九时许，队员们集结完毕，统一前往严店乡卫生院。在卫生院中，队员们分为两组，一组进行走访调查活动，一组帮助卫生院维持疫苗接种秩序及发放防疫宣传册。活动期间，队员们帮助排队的老人提前将联系电话写在号码纸背面、维持秩序、发放口罩及矿泉水等工作，帮助行动不便的老人接种疫苗，在留观室协助医护人员观察接种人员及将行动不便的老人送出卫生院，主动将排队人员遗留下来的垃圾捡起；另一队人员采访卫生院医生、发放调查问卷以及宣传册，以了解当地疫情防控工作的成效。团队队员一上午的时间共协助了五百余人完成了疫苗接种工作。
念兹在兹，情之所系。一字一句，如观肺腑。
活动期间，刘建中一行在严店乡政府党委书记周洲、团委书记朱云青以及实践团队指导老师杨林的陪同下，对正在协助卫生院进行疫苗接种的队员们走访慰问。刘建中一行先是听取了实践团队今天的活动安排及活动成效，并对当地政府的支持表示感谢，刘建中表示，当地政府的支持是我们实践团队能正常开展活动的保障，作为社会实践团队，要将我们的活动做实，为当地居民贡献自己的一份力量，这才是这次实践活动的意义所在。接着，刘建中一行询问了实践团队前三天的活动开展情况，了解到该团队已经在敬老院、少年宫等地开展了疫情防控、聊天谈心、党史教育、支教等活动，对多样化的活动形式表示了肯定，刘建中指出，社会实践活动形式多元化可以让学生从多角度了解国情，看到乡村振兴的成果，同时可以提升学生整合知识能力，并将知识应用于实践，从多方面锻炼学生的实践能力。在与当地党委书记周洲的交流中，刘建中就大学生的暑期社会实践活动表示，我们学校要多带领当代大学生深入基层一线，了解国情，让生活在“蜜糖罐子”里的他们体验一下“苦日子”，用脚步丈量世界，教育引导他们更好地为社会作贡献。最后，刘建中对团队指导老师及学生负责人做出了要求，他强调，实践团队要重视队员的安全问题，做到“提前预防”“及时报告”“及时治疗”，禁止学生晚上出行，将学生安全置于首位；要引导队员们将实践活动做到实处，在完成当地政府部门布置的任务的同时，也要开展具有特色的活动；要将自身所学的知识应用于社会实践，在社会实践中把握自己、提升自己。
下午，我院队员除日常党史学习教育活动外，还就刘建中书记的讲话进行了学习研讨。队员们就刘书记的讲话发表了感想：
团队负责人邹洁：我作为本次三下乡的团队负责人，刘书记仔细强调了队员们的安全问题，每次活动必须同乡政府和活动地点的负责人仔细沟通，精确活动的每一条，并且告诫队员要遵守交通规则和当地风情风俗，在与当地人打交道的同时，要和蔼礼貌，展现青年一代大学生的精气神和文化底蕴。对此我受益颇多，刘书记讲话温和，以朋友的姿态同我们交流沟通，完全打消了我第一次参加并策划活动的紧张感，我一定会努力发挥刘书记的讲话精神，不但要在下乡的过程中努力克服困难，在学习和生活中也要不怕困难，勇往直前！
胡启龙：校领导的关心让我认识到，安全是一切工作的重中之重。安全教育与我们每个人都息息相关，贯彻落实好安全教育精神，落实各项要求和举措，保护好自己和身边的人。开展三下乡活动是为了更好的深入社会，领会近些年党完成的伟大成就，我们需要认真对待这个活动，才能更好的提高自己，不能草草了事，只将这个活动当作一项任务。
徐姝洁：刘书记要求学院在工作中将安全问题放在首位，在高温的情况下要注意防暑，要时刻保持与团队负责人的联系和报备。其次，肯定了我院实践活动的多样性，并鼓励我们精心部署，全面策划，全力以赴积极开展各项活动，将三下乡工作深入到乡村生活的方方面面中。最后，希望我们能认真总结这次三下乡，在今后继续深入发挥大学生和乡镇的联系。相信有了从此活动的经验和教训，我们能更好的发挥刘书记的讲话精神，将生物学院的各项工作越办越好。
黄都锴：刘书记的讲话让我受益匪浅，结合这几天的活动，我认为，这次三下乡社会实践活动的经历也对我的人生产生了重大的影响。作为在学校里的学生、作为在社会里的个人，我们也应该学会服从、付出、充满热情。在接下来的日子里，我会继续努力，严格要求来要求自己，不断地完善自己，积极为人民服务。
张适文：在刘书记的讲话中，我从中学到了团队协作和交流的重要性。我们15个人来自不同部门，在行程中以集体为重，行动听从集体安排，更好的开展活动。我们这几天与老人、孩子和大众都有交流，感受到老人们的慈祥以及小朋友们的活泼开朗，更加贴近生活。这几天的“三下乡”活动使我们都得到了锻炼，提高了我们的交流能力和动手能力。
第三天的实践活动在总结会议中结束。总结会议上，队员们对今天的活动进行了梳理，查找自己在活动开展过程中的不足，尤其是与人交际时的说话方式、用语用词等，并表示将会在第二天的活动中注意自己的言辞，要充分展现当代大学生青春活力、与人和善的风貌。
思之深，行之笃。在我院暑期社会实践活动即将过半的时间点，刘建中书记的慰问为我院实践团队队员注入了动力，队员们将会以更加昂扬、饱满的姿态，遵照刘建中书记的嘱咐，将此次暑期社会实践活动做细做深做实，充分展现身为合院青年学子的“志气”“底气”“骨气”，在社会中贡献自己、在实践中把握自己。
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