思索中成长
 ——教育系2017届应用心理学专业毕业生 
唐勤

我叫唐勤， 来自安徽蚌埠， 今年21岁， 中共党员， 现就读于合肥学院教育系应用心理学专业。 我系统地学习了普通心理学、实验心理学、心理测量学、咨询心理学、 人力资源管理、催眠、笔迹分析等课程。 学习上我勤奋努力， 掌握团体心理辅导和心理咨询、 催眠等专业技能； 实践活动中我踊跃积极， 连续两年综合测评成绩班级第一， 获得国家励志奖学金及活动证书七十余项。 此外，我充分利用课余时间学习，目前已拥有心理咨询师三级、英语四、六级、国家二级计算机及国家普通话二级甲等证书。
“项目实践”添动力
我认真学习理论知识， 聆听过岳晓东老师“趣谈三国人物，析解职场心理”和应力老师“创业者精神”讲座； 我还积极参与项目实践， 2015 年 9 月，在老师的指导下， 带领团队成功申报省级“大学生职业生涯团体辅导的实践与创新”项目，将团体心理辅导与职业生涯规划结合， 采用随机化实验组控制组前测后测设计的方式， 以大学生职业决策自我效能感和社会支持度为指标， 前期通过海报、网络媒体等渠道向全校招募被试， 通过系别、性别、年龄等条件筛选出 45 名被试，根据“自我认识、认识职业世界选择目标、制定规划、实际行动”的阶段目标，前后开展 4 次团体心理辅导活动。 项目实践中， 我担任学生第一负责人， 主要承担项目管理、 活动主持等工作。 目前该项目处于数据处理， 论文撰写阶段，计划将于 2016 年 10 月发表论文。 2016 年 5 月，我又带领团队成功申报国家级“朋辈辅导在大学生职业生涯团体辅导中的创新探索与实践” 项目，该项目已完结，并发表论文。
“校内实践活动”中提升
2016 年 6 月我获得代表合肥学院乃至中国去越南参加第七届世界大学生领袖研讨会议的机会。院系活动方面，我多次获得三好学生、优秀学生干部、优秀团员等光荣称号；其间还获得暑期三下乡社会实践报告一等奖、“金秋诗会”朗诵比赛二等奖、“心理爆炸” 5·25 心理短剧大赛三等奖，心里漫画大赛三等奖，“模拟招聘”三等奖等五十余项奖项。此外我还有幸成为国际养老服务博览会、国际马拉松大赛，全国击剑锦标赛等赛会的志愿者。 在实践中开拓视野，不断积累经验并运用于组织活动中。 社团组织方面，大一我担任心理健康志愿者服务队委员，协助队伍“走进社区，扎根校园”，开展丰富多彩的心理健康活动。 大二我担任心理健康志愿者服务队副队长，负责模拟心理咨询、心理健康知识图片展、“悦纳青春，乐享心理”人体彩绘等 5·25 心理健康月系列活动。 我还担任班级班长，坚持“聆听同学心声，全心全意为同学服务”的原则，致力班级建设；教育系学生会外联部部长， 将咨询过程中的“尊重、真诚、热情、共情，无条件积极关注”技术变换穿插进工作中；教育系系学生会副主席，分管外联部和实践部，筹办丰富多彩的赛会；大学生事务中心管理委员会副主任， 负责双选会开展、就业材料整理等工作；教育系心理党支部活动负责人，学前教育班辅导员助理···这些经历提升了我的专业学习能力、观察能力和创新能力， 
同时使我的组织协调能力、沟通交流能力、团队协作能力得到锻炼。
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我参加了“心理健康课走进六十四中”实习活动。 大一暑期我参与了艺龙公司的实习， 担任近200 名实习生的队长，在完成规定的订单量工作之余， 为了缓解大家的工作压力， 我前后策划组织 2次“家文化” 建设活动（“趣味运动会”和“一战到底”） 和 1 次欢送会，最后获得“优秀实习生”的光荣称号； 大二暑假我参加了合肥市教育考试院实习工作，在激烈的工作竞争中历练； 我还参加了“青春三下乡” 活动， 带领团队入围全国百强。 之后我参与了合肥市心理咨询师协会的实习，负责小学生漂流活动， 做房树人、沙盘游戏、团体心理辅导； 协助“青少年自护教育进磨店”活动、“情暖夕阳” 养老项目开展； 参与聆听社区矫正实务会议。在实习中思索，在思索中成长。
