做好自己，幸福总会不期而遇

——教育系2017届学前教育专业毕业生

王超凡
王超凡，男，1993年7月5日出生于安徽省阜阳市，于2013年9月至2017年6月就读于合肥学院教育系学前教育专业，现已考取杭州市余杭区幼儿教师编制，即将成为余杭区幼儿教师队伍中的一员。

走自己的路，让别人说去吧
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“你为什么会选择学前教育这个专业？”每每有人问及这个问题，王超凡总会坚定地给出相同的答案。用他自己的话来说就是:“第一是源于喜欢，因为喜欢这个专业，所以我来了；第二是我认为幼儿园男教师的缺失，这是一种畸形的发展，不利于孩子们的成长；第三是我觉得在这里能够更好地实现自己的价值。”

最初时有很多人都不理解王超凡的选择，甚至包括他的家人。大学伊始，很多人都劝说他转专业或是辅修其他专业，但他不为所动。早已经见惯了别人得知自己专业时诧异的表情，也早已经听惯了他们敷衍的随声附和，王超凡从未觉得自己的专业羞于启齿。他说:“这是我自己选择的路，我会用心走完。”

不忘初心，即便这一路走来跌跌撞撞

学前教育是一门相对比较特殊的专业，所需学习的不仅仅是专业理论知识，还有各种专业技能。王超凡说，最另他头疼的就是各种技能。由于以前很少接触美术、钢琴、舞蹈等艺术，刚开始时王超凡总是比其他同学差了一截。可是他相信勤能补拙。在美术方面，他时常与老师交流，琢磨老师教授的技巧并反复练习，绘画的能力渐渐有所提高。在钢琴方面，由于手指不够灵活，他总比别人学得慢，然而同时，他也是琴房里去的最勤的那一个，琴房里经常看得到他的身影。在舞蹈方面，他说，最大的困难不是提高身体的柔韧度，而是克服心理上的尴尬。由于班级里绝大部分都是女生，所以舞蹈动作的编排上也偏于阴柔，最初学习舞蹈时，每当遇到比较“娘”的动作，王超凡总是会脸红，手足无措，不知道该不该跟着学下去。他在心里告诉自己:“勿忘初心，既然选择了它，就要认认真真地做好”。

凭借着这股认真劲儿，王超凡取得了优异的成绩，获得了“三好学生”称号，并荣获院级一等奖学金。
孤芳不自赏，因身处花国
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学前班是一个相对特殊的集体，以女生为绝大多数。身处花国，最难的是如何与女孩们相处，锋芒不可过盛，亦不可藏拙。在班级里，王超凡热忱和善，与同学们相处非常融洽，每当同学们有需要帮助的时候，他总是会尽心帮助。由于与同学们关系融洽，同学们都亲切地称他“凡哥”。身为男生，很多事情王超凡勇于承担当仁不让，有时候又淡泊从容不汲汲功利。为了集体荣誉，他认真参加班级里的各种练习，从不迟到或缺席，他说，认真是一种尊重，既是尊重他人，亦是尊重自己。大学期间，王超凡与同学们多次参加院与系部的表演，演出非常成功，观众对他们的节目好评如潮。
大学是一场修心之旅，心有猛虎，细嗅蔷薇

王超凡说，大学是一场修心之旅，只有经历的多了，内心才足够强大。为丰富自己的经历，王超凡在大一时便做过多种兼职，如:包装工、派单员、气模人等等。“这些兼职不仅可以获取一些生活费，更能够让自己在社会实践中得到磨砺。”2014年的下半年，王超凡利用自己的课余时间在图书馆勤工俭学。“那时候是为了丰富自己的大学生活，而且在图书馆工作也不算辛苦，主要是打扫阅览室，我负责扫地和拖地，每周去三到四次，虽然报酬不多，但有机会体验到这种经历，自己很快乐。”每学年的寒暑假，除了到幼儿园实习之外，王超凡还进入工厂体验工人的工作，他说，体验过劳累与辛苦，才更加珍惜自己所拥有的，才更加向往美好的生活。

在大一刚开始的时候，很多人都参加了形形色色的社团，王超凡没有随波逐流，而是根据自己的兴趣和需要，选择了卓越教师梦想者协会，因为从踏足大学那天起，他就已经决心考编，成为一名优秀的学前教育工作者。除了参加社会实践与社团，王超凡在闲暇时喜欢写作，多幅作品获奖。

幸福总会不期而遇

对王超凡而言，2016年是辛勤耕耘的一年，不论寒暑，每天起早贪黑，不是在认真看书，就是在苦练技能。金诚所至，金石为开，2017年注定是收获的一年，王超凡陆陆续续参加杭州、南京等地的考编，并最终于2017年初考上杭州市余杭区的幼儿教师编制，即将于2017年8月入职。

王超凡说:“教育系是一个优秀的大环境，在这里的每一份子都优秀的，而我只不过是这么多优秀的人之中普通又平凡的一位。如果说我有什么特别的地方，那就是我始终相信:‘认认真真做好自己，幸福总会不期而遇’。”

