静心努力
奋斗的路上总会开花

——教育系2018届小学教育专业毕业生
蔡宇
蔡宇，女，1996年6月6日出生，共青团员，于2014年9月至2018年7月就读于合肥学院教育系小学教育专业。曾担任14级教育系排球队队长等职务。
懵懵懂懂，开启新生活
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2014年9月4日，蔡宇来到了合肥学院教育系小学教育专业报到，成为了合肥学院的学子。在那一天，她在合肥学院遇到了热情的学长学姐，遇到了亲切的辅导员杜启明老师，还遇到了来自天南海北的和她一样对大学生活充满向往和憧憬的同学，是合肥学院让所有的缘分在这一刻交汇、融合。
大一军训期间，蔡宇参加了教育系学生会的各种社团招新活动，并且成功加入了教育系排球队，虽然军训结束后的排球训练非常辛，但她仍然乐此不疲，每晚在7栋楼下、一期灯光球场，都有她活跃的身影。用蔡宇自己的话来说就是：“在大学四年结束时，不能什么回忆都没有，除了日常的学习之外，一定还要有别的东西来装饰自己的生活，例如排球。”
走进排球队，努力成长

蔡宇的努力训练感染了排球队的学姐学长，因此在“新生杯”时，以首发队员的身份站上了那个神圣的排球赛场。在新生杯进行期间，蔡宇从每场比赛中不断吸取教训，总结经验，成长自身。平时她十分关注排球队队员们的身体状况，如果遇到队员手臂出现不适的反应，她总是会第一时间询问情况，并且送去云南白药之类的跌打药。每次在训练完之后，蔡宇同学总是会嘱咐队员们早点休息，注意身体。久而久之，排球队变成了蔡宇在合肥的另一个家。
除此之外，她还会在班级活动时做好准备工作，例如在活动前买好活动所需的道具和饮料，在活动中为同学递水，在活动结束之后，与其他班委一起完成场地的清扫和整理工作。
在大学四年里蔡宇一直尽自己最大的努力服务班级和排球队里的每位同学，同学们、队友们都非常信任她。毕业时，很多同学因为在单位实习不方便回来退黑板、退学生卡，就打电话给蔡宇寻求帮助，蔡宇也很热心地帮助这些同学，为他们解决了困难。她不求回报的为同学奉献的精神，也深深打动着班级和排球队每位同学的内心，在2016年蔡宇作为排球队队长带领教育系排球队取得了院系联赛第一名的好成绩。
扎根教育，丰富自身 
蔡宇在为排球队全心付出的同时，谨记自己当初的梦想——做一位优秀的人民教师，她深知要实现这个梦想必须要非常努力认真的学习。在课堂上，她总是坐在教室前排，这样就可以在课上听得更清楚，也能提醒自己在课堂要更加集中注意力。由于自身的努力，蔡宇在大三上学期就取得了中小学教师资格证合格证明。

在边学习理论知识的同时，蔡宇还积极进行技能训练和教学实践。教育系的各位领导非常注重学生实践能力的培养，所以平时为学生创造了很多的技能训练和教学实践机会，蔡宇利用这来之不易的机会，积极参与技能训练的活动与比赛，比如“三字一画”基本功的训练、朗诵比赛、自愿者服务等，在2016-2017年里，通过这些志愿服务，她获得了“优秀自愿者”的称号。蔡宇说她在其中得到了锻炼，收获了许多书本上难以学到的真本领。
校内的比赛和训练为学生的基本教学技能打下坚实基础，为了能让学生体验真实的课堂环境，获得更为优秀的教学经验，2011年，教育系小学教育专业的学生专门制订了人才培养方案，与合肥市的11所师资雄厚小学签订合作协议，实行为期3年的在校实践学习。蔡宇说这是她人生中不可或缺的一段经历，在指导老师陈媛老师和常春老师的带领下，她在合肥师范附小和永红路小学度过了精彩的时光，在那里，她学会了关注每一个孩子的课堂表现，认识到老师说的每句话甚至是一个眼神，都对孩子产生极大的影响。她很庆幸自己能跟随像童培老师这样的名师学习，更加庆幸自己能在合肥学院教育系这个大家庭中生活、成长，教育系是一片沃土，这片沃土竭尽全力的让每颗种子发芽、生长！
成长过程，总有所取舍
蔡宇说，大学里她做了不少有意义的事，其中一件令她印象最为深刻。在大四上学期她不仅要参加安徽省组织的高校排球联赛，还要进行社会实践，在两者中她难以抉择，最终不得不放弃社会实践的机会，选择参加这四年来她最渴望参加的比赛，在这场比赛中，由于扑身救球她摔倒在地，差点导致脑震荡，而被迫结束自己四年的比赛生涯，她十分难过，她还想在赛场上拼搏，还想和队友并肩奋斗，可是一切似乎都结束了。从这次比赛之后，蔡宇便决定努力考编，暂时放弃排球，希望能够成为一名正式的教师。
品尝果实，感恩所有的付出
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在毕业前夕，蔡宇已经正式成为南京市雨花台区的一名教师。虽然她笔试的成绩并不算优异，但是她决心在面试这一环节获得更好的成绩，在准备面试这个过程中，她不断向各位老师寻求帮助，其中余国江老师和陈芬萍老师对她的帮助尤为重要，并且在学姐和室友的帮助下，她成功突围。在这一过程中体会到了当一名合格的老师是有多么的不容易，每天都重复练习说话方式和教姿教态，不顾别人奇异的眼光在众人面前练习说课稿，找不同的人当做评委，锻炼自己的应变能力。这样独特的磨练，也让她迅速地成长。
谈到收获，蔡宇说她非常感恩合肥学院教育系的悉心栽培，是教育系这片沃土告诉她“种瓜得瓜，种豆得豆”，只有踏踏实实，一步一个脚印的付出，才会让“优秀成为一种习惯”！
 蔡宇
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