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走出别样的精彩天地
——教育系2014届小学教育专业毕业生
李婷

李婷，女，1996年9月15日出生，中共党员，于2014年9月至2018年7月就读于合肥学院教育系小学教育专业。曾担任14级小教班学习委员、寝室长等职务。
初入校园，播撒希望种子
2014年9月的一天，在父亲的陪同下，李婷来到了合肥学院教育系小学教育专业报到，成为了合肥学院的学子。在那一天，她在合肥学院遇到了热情的学长学姐，遇到了亲切的辅导员老师，还遇到了来自天南海北的和她一样对大学生活充满向往和憧憬的同学，是合肥学院让所有的缘分在这一刻交汇、融合。
大一期间，课堂上、办公室有她辛勤为老师服务的身影。用李婷自己的话来说就是：“我是同学们与老师之间的桥梁，我要将同学们的需求传达给老师，也要将老师的要求告知同学们，能为大家服务，我乐在其中！”
破土发芽，全心全意做实事
李婷自信乐观的性格感染了班级同学，在担任学习委员期间，李婷主要抓住班级同学的想法和老师对同学们的要求两方面来服务大家。平时她十分关注班级同学所在寝室的学习情况，如果同学们在学习上遇到困难，她总是会第一时间与同学沟通，并且让她们努力养成良好的学习习惯。每次在教室上完课之后，王文静也总会主动擦黑板，确保黑板的清洁，时间久了，14小教的同学都养成了勤奋好学的好习惯。
除此之外，她自身在学习上对自己要求较高，期望给同学们做一个表率。
在大学四年里李婷一直尽自己最大的努力服务班级里的每位同学，同学们也都非常信任她。毕业时，很多同学因为在单位实习不方便回来盖章办手续，她能为同学各处奔波。她不求回报为班级奉献的精神，也深深打动着班级每位同学的内心，在2016年度李婷被评为优秀班干部，并且光荣地成为一名预备党员，于2017年11月成为正式的中共党员。
沃土生长，汲取知识营养
李婷在为班级全心付出的同时，谨记自己当初的梦想——做一位优秀的人民教师，她深知要实现这个梦想必须要非常努力认真的学习。在课堂上，她总是认真听讲，也在不断提醒自己在课堂要更加集中注意力。由于自身的努力，李婷在2018年获得三好学生称号，并且获得国家一等奖学金。
在边学习理论知识的同时，李婷还积极进行技能训练和教学实践。教育系的各位领导非常注重学生实践能力的培养，所以平时为学生创造了很多的技能训练和教学实践机会，李婷利用这来之不易的机会，积极参与技能训练的活动与比赛，比如“三字一画”基本功的训练、朗诵比赛、无生上课比赛等，在安徽省第七届师范生技能大赛上，李婷因教学技能优秀荣获师范生技能大赛一等奖。通过这些活动和比赛，李婷说她在其中得到了锻炼，收获了许多书本上难以学到的真本领。
校内的比赛和训练为学生的基本教学技能打下坚实基础，为了能让学生体验真实的课堂环境，获得更为优秀的教学经验，实习经历是她人生中不可或缺的一段经历，在指导老师陈媛老师的带领下，她在习友小学度过了精彩的时光，在那里，她学会了关注每一个孩子的课堂表现，认识到老师说的每句话甚至是一个眼神，都对孩子产生极大的影响。她很庆幸自己能跟随像何朝霞老师这样的名师学习，更加庆幸自己能在合肥学院教育系这个大家庭中生活、成长，教育系是一片沃土，这片沃土竭尽全力的让每颗种子发芽、生长！
品尝果实，感恩曾经的沃土
毕业了，现在李婷已经正式成为合肥市蜀山区的一名教师。在这个过程中，体会到了当一名班主任的不易与快乐，这样独特的磨练，也让她迅速地成长。作为新老师，她非常认真负责，课上她活泼的教学方式深受一年级孩子的喜爱；课间陪孩子们做游戏，和他们一起享受那份童趣；下班后积极与家长沟通交流，关心孩子在家里的成长情况。有的孩子说“李老师”就像他们的“妈妈”一样，这应该是对她在工作岗位上辛苦付出的最高评价。
谈到收获，李婷说她非常感恩合肥学院教育系的悉心栽培，是教育系这片沃土告诉她“种瓜得瓜，种豆得豆”，只有踏踏实实，一步一个脚印的付出，才会让“优秀成为一种习惯”！
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