安徽省应用型本科高校联盟
“双能型”教师认定标准（修改稿）

为了进一步推进应用型本科院校建设，提高应用型人才的培养质量，加强教师应用实践能力培养，强化“双能型”教师队伍建设，结合我省应用型本科高校实际，特制定本标准。

一、“双能型”教师内涵

“双能型”教师是指既有培养高素质应用型创新创业专门人才的教育教学能力，又有科技开发与应用、服务地方经济社会发展或指导学生实践活动能力的教师 。
二、“双能型”教师基本要求
（一）具有良好的思想政治素质，贯彻党的教育方针，忠诚人民的教育事业，遵守国家的法律法规和学校的规章制度。

（二）具有良好的职业道德，治学严谨，爱岗敬业；能以学生为本，教书育人，为人师表。

（三）具有高等学校教师资格，具有良好的业务能力和身体素质，较好地履行现任职务岗位职责，任期内年度考核均为合格以上等次。

三、“双能型”教师认定条件
符合“双能型”教师基本要求，并具备下列条件第1-10项中的任意一项，可以认定为“双能型”教师。

（一）在本专业领域取得国家承认的高校教师系列以外非在聘的中级及以上专业技术职务任职资格，并在取得资格后在相关专业领域从事生产、研发、建设、服务、管理等一线实践工作累计满1年以上。
（二）在本专业领域取得国家人力资源和社会保障部门颁发或认可的职业（执业）资格中级及以上证书（相当于中级职称），并有开展实践指导或培训工作累计满1年以上。

（三）在本专业领域取得行业特许的资格证书（中级以上）或专业技能高级考评员证，并在相关岗位实际工作累计满1年以上或指导两批以上学员。
（四）近五年指导学生参加《安徽省大学生学科和技能竞赛管理暂行办法》认定的A类、B类赛事并获省级二等及以上奖励一项以上（须为第一指导教师）。

（五）近五年体育艺术类教师取得二类以上专业实践业绩。
（六）积极参加产学研合作，取得二类以上成果推广1项以上（二类第1名、一类前3名）；或参加企事业单位的科研实践工作，取得市厅级以上科研成果的主要负责人（市厅级成果证书第1名，获奖证书前3名；省部级成果证书前3名，获奖证书前5名；国家级成果证书前5名，获奖证书前7名）。

（七）完成市厅级以上应用型课题1项以上，研究成果被相关单位采用（市厅级第1名、省部级前2名、国家级前3名）；或完成四类及以上横向课题1项以上（四类第1名、三类前2名、二类前3名）。

（八）近五年获批与专业相关的国家发明专利1项（前2名）或实用新型专利2项（前1名）以上；或作为市厅级专业（行业）协会负责人、省部级专业（行业）协会负责人（正、副会长、理事长、秘书长）。

（九）近五年在企事业单位脱产从事与现专业相关的专业技术工作6个月以上（参与生产、经营管理、技术指导等），能全面指导学生专业实践实训活动；或除教学科研工作外，兼职从事本专业相同或相近的专业技术岗位实践工作两年以上，且经挂职单位与学校联合考核合格者。 
（十）近五年由学校选派到机关、企事业或基层单位挂职锻炼6个月以上，并取得经挂职单位或学校认可的实践应用性成果，工作业绩优秀。
四、“双能型”教师认定程序

应用型本科高校联盟每两年统一组织认定“双能型”教师资格一次，经认定具备资格的教师，联盟颁发资格证书。具体程序如下：
（一）本人对照“双能型”教师资格条件，于联盟发布认定“双能型”教师通知期间向联盟秘书处提出书面申请，填写《安徽省应用型本科高校联盟“双能型”教师资格申请表》（附件一），并提交相应的原始证明材料。
（二）各联盟高校经过初评，形成明确意见后将汇总材料报联盟秘书处审核。

（三）联盟秘书处组织召开“双能型”教师资格专家审查会议，研究审定上报材料并组织认定。
（四）认定结果在应用型本科高校联盟内公示一周无异议后，最终认定并公布安徽省应用型本科高校联盟“双能型”教师名单。

五、附则

（一）本认定标准中所有的业绩成果的截止日期为报送材料日期前一个月。

（二）本认定标准中规定的年限、数量、等级等均含本级。如1年以上含1年，1项以上含1项，三等奖以上奖励含三等奖。

（三）本认定标准所提到的相关职业资格证书、教学科研成果等的分类见附件二。

